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Απολογισμός Έργου
Ακαδ. έτους 2013-2014

Αγαπητοί συνάδελφοι καθηγητές, 
διοικητικοί και τεχνικοί,

Ηνέα χρονιά δεν ξεκίνησε με τις καλύτερες προοπτικές για 
το  Ίδρυμά μας, αφού πριν λίγες ημέρες με την έγκριση 

του προϋπολογισμού αναγκαστήκαμε να μειώσουμε τον  
προϋπολογισμό κατά 980.000 ευρώ. 

Παράλληλα μεσολάβησαν και οι εκλογές πρόκυψε νέα κυβέρ-
νηση, άλλοι υπουργοί και κατά συνέπεια δεν γνωρίζουμε ποιο 
θα είναι το μέλλον του Ιδρύματος μας, η αναβάθμιση που έχει 
γραφτεί, η βελτίωση ή όχι των οικονομικών μας για να τα βγά-
λουμε πέρα και να διατηρήσουμε το ΤΕΙ της Αθήνας στα επίπε-
δα ποιότητας σπουδών και υποδομών, που το παραλάβαμε. 

Η νέα χρονιά φαίνεται να είναι γεμάτη προκλήσεις και μπροστά 
σε αυτές χρειάζεται μια γερή ενότητα και συσπείρωση όλων 
των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας για να φέρουμε σε 
πέρας προβλήματα που πιθανό να προκύψουν, αναβάθμιση των 
σπουδών, συνεργασίες με άλλα ιδρύματα ανώτατης εκπ/σης και 
φορείς της κοινωνίας και οικονομίας,  διοργανώσεις συνεδρίων 
πανελλήνιου χαρακτήρα και διεθνών.

Αυτή η χρονιά, παρόλη τη δύσκολη δημοσιονομική συγκυρία 
και τη σημαντική αποστελέχωση σε έμψυχο δυναμικό, υπήρξε 
ιδιαίτερα παραγωγική 

• Έγινε αναδιοργάνωση της διοικητικής λειτουργίας του ΕΛΚΕ 
με τη βελτίωση των απαιτούμενων ηλεκτρονικών υπηρεσιών.

• Ενθαρρύναμε και προχωρήσαμε στη διεύρυνση Προ-
γραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ), είτε σε
συνδιοργάνωση είτε αυτοδύναμα σε πολλά Τμήματα του
Ιδρύματος.

• Χαράξαμε την ερευνητική πολιτική του Ιδρύματος,  στο
πλαίσιο της οποίας  υλοποιήθηκαν οι ερευνητικές πο-
λιτικές των τμημάτων, και πραγματοποιήθηκε η πρώτη
ετήσια ημερίδα προβολής του ερευνητικού έργου που
διεξάγεται στο ΤΕΙ Αθήνας.

 Ακολούθησε:

-η ενθάρρυνση των ερευνητών του Ιδρύματος για υποβολή
προτάσεων στο πλαίσιο του HORIZON 2020.
-η σύσταση του Γραφείου Υποστήριξης Ερευνητικών Έργων
και η έκδοση ενημερωτικού δελτίου για σχετικά θέματα προς
τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας.

-η  ανάπτυξη ερευνητικών δομών στο ΤΕΙ Αθήνας, προ-
χωρώντας στην σύσταση των Εργαστηρίων  τα οποία θα
αποτελέσουν το βασικό πυρήνα διεξαγωγής των ερευνητικών
δραστηριοτήτων και ταυτόχρονα την εστία για ανάπτυξη
καινοτόμων δράσεων και κατευθύνσεων έρευνας.  Όπως
γνωρίζετε η Συνέλευση του ΤΕΙ με απόφασή της έχει εγκρίνει
την ίδρυση των 35 Εργαστηρίων τα οποία εντός των προσε-
χών ημερών θα αποσταλούν για δημοσίευση σε  ΦΕΚ.

-επίσης εντός του έτους,  προχωρούμε στην ενίσχυση της
αριστείας με την καθιέρωση βραβείων ερευνητικής διάκρισης

σε καθηγητές του Ιδρύματος με βασικό κριτήριο το αυτο-
δύναμο ερευνητικό έργο που υλοποι¬ούν στο ΤΕΙ Αθήνας, 
δίνοντας έμφαση στους νέους ερευνητές.

• Ολοκληρώσαμε μέσω ης ΜΟΔΙΠ την Εσωτερική Έκθεση
Αξιολόγησης του Ιδρύματος για τα  έτη 2009-2013  η
οποία βρίσκεται στα χέρια της Α.ΔΙ.Π. και αναμένουμε
την κρίση της.

• Προστρέξαμε στην ΑΔΙΠ  και παροτρύναμε τα Τμήμα-
τα  που δεν είχαν αξιολογηθεί για την ολοκλήρωση της
εξωτερικής αξιολόγησής τους (πέντε ήσαν τα μη αξιολο-
γημένα Τμήματα του Ιδρύματος).

• Συμμετείχαμε με παρουσίαση εργασιών και ομιλιών, σε
ημερίδες και διεθνή συνέδρια με σκοπό την προβολή του
έργου της ΜΟΔΙΠ.

• Επεκτείναμε  την εφαρμογή του Συστήματος Διαχείρισης
Ποιότητας (ISO) στα υπόλοιπα Τμήματα του Ιδρύμα-
τος και διοργανώσαμε ημερίδα με τίτλο «Ποιότητα και
πιστοποίηση της Εκπαίδευσης στο ΤΕΙ-Αθήνας».

• Πραγματοποιήσαμε υποδειγματικά και μέσα σε πνεύμα κατανό-
ησης με τα Τμήματα τις αναγκαίες προσαρμογές των προγραμ-
μάτων σπουδών των νέων τμημάτων και των κατευθύνσεων 
που προέκυψαν από την εφαρμογή του Σχεδίου «Αθηνά». 

• Υλοποιήσαμε με επιτυχία το θεσμό του Συνηγόρου του
Φοιτητή για πρώτη φορά στο Ίδρυμα.

• Αναβαθμίσαμε τη φοιτητική μέριμνα στο μέτρο του
δυνατού.

• Διασφαλίσαμε μέσω της διαχειριστικής αρχής τη συνέχιση 
του προγράμματος πρακτικής άσκησης των φοιτητών με
τη συγχρηματοδότηση ελληνικών και ευρωπαϊκών πόρων.

• Προκηρύξαμε και αξιολογήσαμε τη θέση του Ιδρυμα-
τικού Υπευθύνου του ΤΕΙ Αθήνας για το Ευρωπαϊκό
πρόγραμμα LLP/ERASMUS+ διασφαλίζοντας ευοίωνες
προοπτικές για τις νέες αυξημένες απαιτήσεις.

• Ενθαρρύναμε (εκτός των προγραμμάτων σπουδών) τη
δημιουργικότητα των φοιτητών του ΤΕΙ Αθήνας για να
έχουν συμμετοχή στον εικαστικό εμπλουτισμό διαφόρων
χώρων, όπως εστιατόριο, αναψυκτήριο, αίθουσα συσκέ-
ψεων Προέδρου, αίθουσα τηλεδιάσκεψης.

• Προχωρήσαμε  σε μια σειρά δράσεων σχετικά με την
εσωτερική λειτουργία του Ιδρύματος που είναι:

-η ενεργοποίηση των θεσμών του Ινστιτούτου Δια Βίου Εκ-
παίδευσης (Ι.Δ.Β.Ε.),  κα της Επιτροπής Εθελοντισμού και της
Επιτροπής Αθλητισμού του Erasmus+.

-οργανώσαμε ηλεκτρονικά τη λειτουργία του Συνεδριακού
Κέντρου και της Βιβλιοθήκης του ιδρύματος.

-αναδιαμορφώσαμε πρόσκαιρα την αρχική ιστοσελίδα και
τη δημιουργία ξεχωριστών ιστοσελίδων για τις εν ενεργεία
δράσεις μας και συνεχίζουμε την αναβάθμιση με νέα μορφή
πιο λειτουργική και εύχρηστη.

-προμηθευτήκαμε τηβέννους και δώσαμε ‘‘νέο’’ χρώμα στις
ορκωμοσίες των φοιτητών μας.

-πραγματοποιήσαμε 2 φοιτητικούς διαγωνισμούς (το λογότυπο
των 30 χρόνων και ο άλλος την τουριστική προβολή της χώρας). 

-θέσαμε σε λειτουργία το Γυμναστήριο, παρά τις οικονομικές
δυσκολίες,  και οι φοιτητές μας μέσω ομαδικών προγραμμά-
των πέτυχαν σπουδαίες νίκες στην πανεπιστημιάδα, καθώς
και ατομικές πρωτιές και διακρίσεις.

-αποδελτιώνουμε τον ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο των δη-
μοσιευμάτων που αφορούν την παιδεία, μέσω των δημοσίων
σχέσεων, και δίνουμε την πληροφόρηση στους ασκούντες Δι-
οίκηση  (κεντρική διοίκηση, διευθυντές, πρόεδροι τμημάτων).

• Στοχεύσαμε στην εξωστρέφεια του Ιδρύματος και πι-
στεύω πετύχαμε την προβολή του Ιδρύματος στα Μ.Μ.Ε.
Η ηλεκτρονική σελίδα για την εκπ/ση, εννοώ το esos,
αρκετά συχνά δημοσίευε τις θέσεις του ιδρύματος και τις
επιστολές διαμαρτυρίας της διοίκησης στους εκάστοτε
Υπουργούς.

Σας θυμίζω τα δημοσιεύματα: 

α) για τη διαθεσιμότητα των διοικητικών υπαλλήλων 6/8/2013
β) την έγκριση πρόσληψης επιστημονικών και εργαστηριακών 
συνεργατών το Σεμπτέβριο του  2013
γ) τη ρύθμιση θεμάτων του ΤΕΙ Αθήνας στις 18/12/2013 από τη 
συνεχή μείωση του ΕΠ και ΔΠ, της αύξησης των εισακτέων (από 
2975 φθάσαμε στις 3877), των ακατάλληλων κτηρίων, και της 
υποχρηματοδότησης 
δ) την επιστολή της 14/4/2014  προς τον υπουργό Παιδείας για 
τα προβλήματα του ΤΕΙ Αθήνας και το μειωμένο προϋπολογισμό 
ε) Την  επιστολή της 24/6/2014 προς το νέο Υπουργό Παιδείας 
για τα προβλήματα του ΤΕΙ Αθήνας και τις καθυστερήσεις από 
τον απερχόμενο Υπουργό.  
στ) την ανοιχτή επιστολή προς το Υπουργείο από τις 25/7/2014 
με τον τίτλο ότι <<η συνεχιζόμενη υποχρηματοδότηση του ΤΕΙ 
Αθήνας, απλώς επιταχύνει το τέλος μας>>
ζ) την ανοιχτή επιστολή προς το Υπουργό  στις 10-8-2014 
εκφράζοντας τη διαφωνία μας στο θέμα των διαγραφών των 
φοιτητών << Η διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας αντιδρά στη δια-
γραφή των «λιμναζόντων» φοιτητών>> << Η αρχή έγινε από 
το ΤΕΙ Αθήνας, το οποίο καταλογίζει εμμονή στο Υπουργείο 
Παιδείας>>
η) Διαμαρτυρηθήκαμε έντονα με δύο επιστολές προς το 

Ομιλία του Προέδρου, Μιχάλη Μπρατάκου, στην Τελετή 
κοπής πίτας του Ιδρύματος (28 Ιανουαρίου 2015)
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Υπουργείο  στις 25/9/2014 και 11/11/2014 για το μεγάλο 
αριθμό εισακτέων και μετεγγραφόμενων φοιτητών και ζητήσαμε 
την παράλληλη μεταφορά κόστος / μεταγραφόμενο φοιτητή στο 
ύψος των 2.340.000 ευρώ. 
θ) Δημοσιοποιήσαμε την έρευνα για τους «λιμνάζοντες» φοιτητές 
στην πρώτη ορκωμοσία του 2013 με μεγάλη απήχηση στο ημε-
ρήσιο τύπο ηλεκτρονικό και έντυπο (το 29 τεύχος τεχν. χρονικά 
περιέχει 3 σελ. δημοσιεύματα).
ι) Συμμετείχαμε στην Έκθεση «Εκπαίδευση 2014», εκπροσωπο-
ποιηθήκαμε στο International Athletes Service Forum και σε 
πολλές άλλες.
κ) Υποστηρίξαμε όλες τις δραστηριότητες των Τμημάτων στον 
τομέα των εκδηλώσεων και ημερίδων καθώς και προγράμματα 
συναδέλφων μέσω του Erasmous (τοπογραφία) για την προβο-
λή του Ιδρύματος
λ) Με παρέμβασή μας έγινε η διόρθωση στην τελική έκθεση 
της ΑΔΙΠ, όπως αυτή παρουσιάστηκε στη Βουλή των Ελλήνων, 
στο θέμα κατάταξης του πτυχίου Τ.Ε.Ι. σύμφωνα με τη διεθνή 
ταξινόμηση της UNESCO. 
μ) Επίσης, κάναμε την παρέμβασή μας και πέτυχε, για την 
Τροποποίηση διατάξεων του Κώδικα Κατάστασης Δημόσιων 
Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων ΝΠΔΔ 
(Ν.3528/2007), ως προς την  Επιλογή Προϊσταμένων Οργανι-
κών Μονάδων, που είχαν εξαιρεθεί οι απόφοιτοι των ΤΕΙ «Ως 
προϊστάμενοι Γενικής Διεύθυνσης επιλέγονται υπάλληλοι της 
κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ».
ν) Είχαμε συνεχή παρουσία και ουσιαστική συμμετοχή στη Γνω-
μοδοτική Επιτροπή για το εθνικό πλαίσιο προσόντων καθώς και 
στην τελική φάση σύνταξης των επιπέδων εκπαίδευσης,  που 
έγινε στη Θεσσαλονίκη τον Ιανουάριο του 2014.
ξ) Συνάψαμε Πρωτόκολλα Συνεργασίας με εξωτερικούς φορείς 
(Ελληνική Εταιρεία Διοίκησης Επιχειρήσεων, Τεχνική Εκπαιδευ-

τική 2/6/2014, Δήμος Αιγάλεω 30/10/2014. 
ξα) Προβάλαμε το ΤΕΙ Αθήνας  με την εκδήλωση εορτασμού 
των 30 χρόνων του ιδρύματος, και τη δημιουργία επετειακού 
βίντεο για τα 30 χρόνια. 
• Ολοκληρώσαμε το σχέδιο του Οργανισμού στις 19/2/2014

και με την έγκριση του Συμβουλίου του Ιδρύματος έχει απο-
σταλεί στο Υπουργείο. Παράλληλα υπάρχει ολοκληρωμένο
σχέδιο Εσωτερικού Κανονισμού το Ιδρύματος και αναμένου-
με την έγκριση του Οργανισμού για να προχωρήσουμε σε
διαβούλευση με τα μέλη της κοινότητας.

• Προχωρούμε με γοργούς ρυθμούς στην κατασκευή του
κτηρίου της Πειραιώς.

• Εξασφαλίσαμε από τις δημόσιες επενδύσεις του Υπουργείου
4.000.000 ευρώ για να ξεκινήσει το νέο κτήριο στο χώρο
του ΤΕΙ.

ξβ) Πρωταγωνιστικός ήταν ο ρόλος του Ιδρύματος και παραμένει  
στόχος μας η δρομολόγηση των διαδικασιών και τα κριτήρια που 
με νομοθετική ρύθμιση θα ανοίξουν το δρόμο για την εκπόνηση 
διδακτορικών διατριβών στο ΤΕΙ Αθήνας.

Αγαπητοί συνάδελφοι

Σήμερα μου δίνεται η ευκαιρία να σας ευχαριστήσω θερμά για 
τη συμβολή  όλων σας, εκπαιδευτικοί, διοικητικοί, τεχνικοί και 
φοιτητές που σταθήκατε δίπλα στη Διοίκηση και στηρίξατε το 
έργο μας. Χωρίς εσάς δεν θα μπορούσαμε να τα καταφέρουμε. 
Και πάλι σας ευχαριστώ, και το νέο έτος να είναι καλύτερο από 
το προηγούμενο και δημιουργικό. 


